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      SVODKA UDÁLOSTÍ  

3.5. – 9.5. 2025 

 
1. R-Kampaň za korespondenční volbu začala. 600 tisíc krajanů lákají i Šeredová 

s Jiřičnou             ČR  
3.5.2025 Účast desítek tisíc voličů v cizině očekává v podzimních sněmovních volbách ministerstvo 
zahraničních věcí. Dlouhodobě tam pobývá přes 600 000 Čechů. Letos poprvé budou mít možnost 
hlasovat korespondenčně. Aby mohli Češi z ciziny volit, musejí být zapsaní ve zvláštních volebních 
seznamech u zastupitelských úřadů. Mohou tak učinit už nyní, nejpozději 40 kalendářních dnů přede 
dnem voleb. Do propagace korespondenční volby se zapojili krajané z různých koutů světa, sdělil 
tiskový odbor ministerstva. 
https://www.echo24.cz/a/HWHBy/zpravy-domov-kampan-korespondencni-volba-stat-laka-600-
tisi-seredova-jiricna 
 

2. R-Kandidátku ANO na severu Moravy povede Babiš. Ve volbách vyzve Stanjuru 
i Konečnou.                                                                                                                 ČR                                                   

3.5.2025 Kandidátku ANO v podzimních volbách do Poslanecké sněmovny v Moravskoslezském kraji 
povede bývalý premiér a předseda hnutí Andrej Babiš, druhý je poslanec Aleš Juchelka. Kandidátku 
dnes schválil na neveřejném zasedání krajský sněm. Potvrdit ji ale ještě musí celostátní vedení ANO. 
ČTK to řekla krajská manažerka Markéta Nowaková.  
https://www.echo24.cz/a/HYc6u/zpravy-domov-kandidatku-ano-v-podzimnich-volbach-do-
poslanecke-snemovny-v-moravskoslezskem-kraji-povede-babis 
 

3. R-Fico chce zrušiť nedeľné politické relácie, Zelenského slová nazval vyhrážkami. 
SR  

4.5.2025 Predseda vlády Robert Fico (Smer-SD) v nedeľu (4. 5.) dopoludnia opäť vystúpil pred 
médiami. V rámci pravidelného víkendového vyjadrenia kritizoval nedeľné politické diskusie a vyhlásil, 
že ich chce úplne zrušiť. Vyjadril sa aj k napätiu medzi Slovenskom a Ukrajinou, pričom slová prezidenta 
Volodymyra Zelenského označil za vyhrážky. Informoval portál televízie ta3 Politické diskusie chce 
presunúť na pracovné dni… Premiér na úvod tlačovej konferencie uviedol, že chce vyzvať predsedov 
všetkých politických strán, aby podpísali dohodu, ktorá by viedla k „oslobodeniu občanov Slovenskej 
republiky od politických tlačových konferencií a diskusií, ktoré pravidelne majú k nedeľnému obedu“. 
Podľa premiéra by nedeľa mala byť dňom pokoja a politické diskusie by mohli prebiehať počas týždňa 
– s lídrami sa chce teda dohodnúť, aby všetky politické relácie presunuli na pracovné dni. 
https://skspravy.sk/slovensko/vlada/fico-chce-zrusit-nedelne-politicke-relacie-zelenskeho-slova-
nazval-vyhrazkami/ 

4. R-Konsolidácia je potrebná, nie je to vina Smeru, Hlasu ani SNS, vyhlásil 
Kamenický. Pripúšťa vyššiu daň z nehnuteľností.                                                            SR     

4.5.2025 Minister financií Ladislav Kamenický (Smer-SD) pripustil, že súčasťou konsolidácie 
verejných financií môže byť aj zvýšenie dane z nehnuteľností. Informuje portál televízie ta3. Ďalšia 
vyššia daň… Minister vyzval na jednotu koaličných partnerov, najmä v súvislosti s prijímaním štátneho 
rozpočtu. Pripomenul, že na aktuálnych konsolidačných opatreniach sa dohodli všetky tri koaličné 
strany. V budúcom roku by mala pri konsolidácii pomôcť daň z hazardu či spomínané možné zvýšenie 
dane z nehnuteľností. Vyššia sadzba by sa pravdepodobne týkala najmä vlastníkov viacerých 
nehnuteľností. V relácii televízie JOJ uviedol, že s návrhom prišlo Združenie miest a obcí Slovenska 
(ZMOS), a ak ho samosprávy podporia, ako minister financií s tým nebude mať problém. „Za seba 
môžem povedať jednu vec, že celá tá konsolidácia je potrebná, aby sme sa vyhli veriteľom, a nie je to 
vina ani Smeru, ani SNS, ani Hlasu,“ apeluje Kamenický s tým, že ak chcú byť zodpovední hospodári, 
musia ťahať za jeden povraz. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/konsolidacia-je-potrebna-nie-je-to-vina-smeru-hlasu-ani-
sns-vyhlasil-kamenicky-pripusta-vyssiu-dan-z-nehnutelnosti/ 
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5. R-Zdraví není zboží, vzkazuje poslankyně SPD Válkovi. Ten vysvětlil, co je 
pravicové.                                                                                                                    ČR  

4.5.2025 Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) chce prosadit možnost, aby si pacienti mohli 
připlatit jen rozdíl mezi základní a kvalitnější zdravotnickou pomůckou, například lehčí sádrou. Podle 
něj nejde o zavádění nadstandardů, ale o úpravu, která by sjednotila pravidla pro úhrady zdravotní péče 
s těmi, která už dnes platí u léků. Proti návrhu ostře vystoupila poslankyně Karla Maříková (SPD), která 
tvrdí, že by přímé platby dopadly hlavně na zranitelné skupiny a prohloubily nerovnost v přístupu ke 
zdravotní péči. Ministr Vlastimil Válek chce prosadit změnu, která by umožnila pacientům doplácet 
pouze rozdíl v ceně mezi základní a kvalitnější variantou zdravotnických prostředků, například lehčí 
sádrou – podobně jako je to běžné u léků. Podle něj nejde o zavádění nadstandardů, ale o odstranění 
nespravedlnosti v současném systému, kdy pacienti musí platit celou cenu lepší pomůcky i s výkonem. 
„Nejsou to nadstandardy a nedělali jsme ji narychlo,“ odpověděl Válek na otázku v rozhovoru pro 
iDNES.cz, zda neměla být takto zásadní věc připravena lépe, když se umožnění tzv. nadstandardů ve 
Sněmovně nepodařilo TOP 09 a ODS prosadit. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zdravi-neni-zbozi-vzkazuje-poslankyne-SPD-
Valkovi-Ten-vysvetlil-co-je-pravicove-773326 
 

6. R-Setkání Fialy a Zelenského: ČR zintenzivní výcvik ukrajinských pilotů.       ČR  
5.5.2025 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj se v pondělí setkal s premiérem Petrem Fialou, 
který Ukrajině přislíbil pokračování vojenské pomoci, například prostřednictvím české muniční 
iniciativy. Fiala také potvrdil, že Česko bude pokračovat ve výcviku ukrajinských pilotů na letounech 
L-159 a stíhačkách F-16.  Jednání premiéra Fialy a ukrajinského prezidenta trvalo zhruba dvě hodiny a 
hlavní témata byla aktuální situace na Ukrajině, mírová jednání, pokračování české muniční iniciativy 
a další pomoci napadené zemi. „Jsme připraveni prohloubit náš podíl na výcviku vojáků. Výcvik může 
probíhat třeba v Náměšti,“ uvedl Fiala s tím, že bude pokračovat výcvik ukrajinských pilotů na 
letounech L-159 a stíhačkách F-16. „Od začátku roku bylo dodáno na Ukrajinu půl milionu kusů 
velkorážové munice. Zprostředkovali jsme přes dva tisíce kusů těžké techniky, 620 děl, téměř 
300 tanků, více než 50 raketometů a dále,“ řekl Fiala k české muniční iniciativě, do které se zapojilo 
jedenáct zemí. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Setkani-Fialy-a-Zelenskeho-CR-zintenzivni-
vycvik-ukrajinskych-pilotu-773403 
 

7. R-Hřib to požene výše. Krize v pražské koalici se prohlubuje. Žádá schůzku s 
Fialou a Rakušanem kvůli neplnění slibů.                                                                   ČR      

5.5.2025 Náměstek pražského primátora a předseda Pirátů Zdeněk Hřib požádal o schůzku s premiérem 
a lídrem Spolu (ODS, TOP 09, KDU-ČSL) Petrem Fialou (ODS) a ministrem vnitra a předsedou STAN 
Vítem Rakušanem kvůli stále rostoucí krizi v koalici na pražském magistrátu. Tyto informace uvedl 
novinářům sám Zdeněk hřib po schůzce. Spor mezi koaličními partnery, který vznikl kvůli výměně 
v radě města, odhaluje hlubší problémy v plnění programových slibů a obavách z neplnění koaliční 
smlouvy. Hřib také varuje před ztrátou důvěry voličů. Aktuální spor v pražské koalici vznikl kvůli 
záměru primátorova náměstka Jiřího Pospíšila (TOP 09) skončit v radě města.  
https://www.echo24.cz/a/Hi8Mu/zpravy-svet-krize-zdenek-hrib-pozaduje-schuzku-s-fialou-a-
rakusanem 
 

8. R-Souček byl odvolán. Zní obavy, co bude dál. Ale přišel náznak, kdo by ho 
nahradil.                                                                                                                      ČR  

6.5.2025 Generální ředitel ČT Jan Souček byl patnácti hlasy radních ČT odvolán ze své pozice. Velká 
radost nad jeho odvoláním se zatím neozývá, spíše obavy ze strany obhájců ČT, kdo další na post ředitele 
zamíří. Komentátor Václav Dolejší už nastínil, kdo by to mohl být.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Soucek-byl-odvolan-Zni-obavy-co-bude-dal-Ale-
prisel-naznak-kdo-by-ho-nahradil-773453 
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9. R-Schyľuje sa k ďalšiemu referendu? Petíciu za neuplatňovanie antiruských 
sankcií doručili prezidentovi.                                                                                        SR                      

6.5.2025 Zástupcovia mimoparlamentného Slovenského hnutia obrody (SHO) odovzdali v pondelok (5. 
5.) popoludní do Kancelárie prezidenta SR petíciu občanov, ktorou žiadajú vyhlásenie referenda o 
neuplatňovaní sankcií voči Ruskej federácii. Vyzbierať sa im podarilo takmer 400tisíc podpisov. 
Informuje portál televízie ta3. „Kancelária prezidenta SR bude s petičnými hárkami narábať presne v 
zmysle zákona,“ reagovali z odboru komunikácie kancelárie prezidenta. Organizátori petície žiadajú 
prezidenta SR Petra Pellegriniho, aby vyhlásil referendum s otázkou v znení: Súhlasíte s tým, aby SR 
neuplatňovala sankcie voči Ruskej federácii, ktoré škodia slovenským občanom, živnostníkom a aj 
podnikateľom? Posledné slovo bude mať prezident…  
https://skspravy.sk/slovensko/referendum/schyluje-sa-k-dalsiemu-referendu-peticiu-za-
neuplatnovanie-antiruskych-sankcii-dorucili-prezidentovi/ 
 

10. R-Prezident podpísal novelu o neziskovkách. Pellegrini tvrdí, že zákon nie je v 
rozpore s ústavou ani právom EÚ.                                                                               SR  

7.5.2025 (…) Pellegrini pripustil, že jeho rozhodnutie môže vyvolať napätie v časti verejnosti. „Po 
dôkladnom preštudovaní však nevidím žiaden dôvod nazývať zákon prívlastkami, ktoré sme počúvali 
od organizátorov protestov,“ vyhlásil. Zároveň zdôraznil, že v schválenej verzii sa mimovládne 
organizácie nenazývajú „zahraničnými agentmi“ a nie je ich možné zrušiť len za nesplnenie 
administratívnych povinností. Prezident obhajoval aj nové pravidlá týkajúce sa financovania 
neziskového sektora.  
https://skspravy.sk/slovensko/prezident/prezident-podpisal-novelu-o-neziskovkach-pellegrini-
tvrdi-ze-zakon-nie-je-v-rozpore-s-ustavou-ani-pravom-eu/ 
 

11. R-Dohoda o dohodě? Vláda domlouvá s Korejci Dukovany, musí přitom čekat na 
soud.                                                                                                                            ČR   

7.5.2025 Korejská společnost KHNP ve středu v Praze podepsala první závazné smlouvy s českými 
firmami ohledně spolupráce na výstavbě jaderných bloků v Dukovanech. Kontrakty garantují 
30procentní podíl českých firem, přičemž cílem nadále zůstává zapojení domácího průmyslu až ze 60 
procent. Vláda současně schválila připravovaný podpis finální dohody s korejskou společností, a to 
pro případ, že soud umožní její uzavření. Premiér Petr Fiala (ODS) uvedl, že věří v brzké rozhodnutí 
soudu, který podpis zatím pozastavil na základě žaloby francouzské EDF. "Pro nás je to jasné, korejská 
společnost KHNP v tendru nabídla nejlepší podmínky a zároveň i nejsilnější záruky, že tyto podmínky 
budou dodrženy," řekl Fiala ke schválení dohody. Podle premiéra se podmínkám nabízených KHNP 
žádný z konkurentů nepřiblížil. Schválení dohody by podle něj mohlo urychlit celý proces uzavření 
kontraktu do doby, až soud podpis povolí. KHNP loni uspěla v tuzemském jaderném tendru, vláda její 
nabídku upřednostnila před společnostmi EDF a Westinghouse. První blok v Dukovanech by měl být 
hotový v roce 2036. Stavba nových jaderných bloků v Česku by měla být největší tuzemskou zakázkou 
v historii.  
https://www.echo24.cz/a/HMmad/zpravy-domov-ekonomika-vlada-jaderna-elektrarna-
dukovany-dohoda-korea-soud 
 

12. R-Zemřel Jiří Bartoška. Herec a prezident filmového festivalu Karlovy Vary.   ČR  
8.5.2025 Zemřel herec a prezident MFF Karlovy Vary Jiří Bartoška. Uvedla to mluvčí festivalu. Herci, 
který se potýkal s vážnou nemocí, bylo 78 let.  
https://www.echo24.cz/a/Hx9um/zpravy-domov-zemrel-jiri-bartoska 
 

13. R-„Přepisují dějiny.“ Po videu od Foltýna koluje upravená mapa osvobození. 
Drulák s Kotrbou varují.                                                                                            ČR  

8.5.2025 Strategická komunikace vlády zveřejnila video, které líčí příchod Rudé armády v roce 1945 
nikoli jako osvobození, ale jako počátek nové okupace. Podle bývalého diplomata Petra Druláka a 
analytika Štěpána Kotrby jde o příklad historického revizionismu, který přepisuje skutečnost podle 
aktuálních politických zájmů. Oba varují, že bez Rudé armády by k osvobození Československa nedošlo 
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– a západní spojenci by nacistický režim sami porazit nedokázali. Strategická komunikace vlády Petra 
Fialy ve videu mluví o historickém zneužívání výkladu válečných událostí ze strany Sovětského svazu 
a jeho nástupnických struktur. V příspěvku na oficiálním facebookovém profilu uvedla, že Litva spustila 
mezinárodní informační kampaň, ke které se připojily Estonsko, Lotyšsko, Polsko, Německo a Česká 
republika. V krátkém videu zveřejněném na oficiálním facebookovém profilu Strategické komunikace 
ČR k tomu zaznívá: „Sovětský svaz nebyl osvoboditel, ale okupant. Po druhé světové válce sovětské 
Rusko okupovalo polovinu Evropy. Sovětská propaganda tvrdila, že osvobozuje dříve nezávislé státy, 
ale pak Sověti zapomněli odejít.“  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Prepisuji-dejiny-Po-videu-od-Foltyna-koluje-
upravena-mapa-osvobozeni-Drulak-s-Kotrbou-varuji-773540 
 

14. R-V Moskvě přehlídka, v české kavárně puklo pár žilek. Zvlášť kvůli Ficovi.      
ČR/SR  

9.5.2025 „Historie se opakuje“ osobnosti českého veřejného prostoru napsali pár slov k ruským oslavám 
80. výročí konce Velké vlastenecké války. (…) Michal Kubal z České televize odkázal na klasiku 
s tajným agentem Jejího Veličenstva s Jamesem Bondem, když k fotografii Vladimira Putina 
s Robertem Ficem napsal „From Russia with Love“ neboli Srdečné pozdravy z Ruska, jak byl přeložen 
název bondovky z roku 1963. V diskusi pod Kubalovým příspěvkem se objevila i fotka kolaborantského 
prezidenta Slovenského štátu Jozefa Tisa, který kráčel po boku Adolfa Hitlera. „Historie se opakuje, 
zaznělo ke srovnání obou fotografií Tisa s Hitlerem a Fica s Putinem. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/V-Moskve-prehlidka-v-ceske-kavarne-puklo-
par-zilek-Zvlast-kvuli-Ficovi-773597 
 

15. R-Premiér Fico pristál v Moskve. Čakajú ho rokovania s Putinom, Si Ťin-
pchingom aj Lulom da Silvom.                                                                                              SR                 

9.5.2025 Slovenský premiér Robert Fico  vo štvrtok večer pristál na letisku v Moskve, kde sa zúčastní 
na oslavách 80. výročia konca druhej svetovej vojny, píše portál ta3. Počas svojej návštevy by mal 
absolvovať bilaterálne rokovania s ruským prezidentom Vladimirom Putinom, čínskym prezidentom Si 
Ťin-pchingom, brazílskym prezidentom Luizom Ináciom Lulom da Silvom či najvyšším predstaviteľom 
Vietnamu. Informujú o tom správy agentúr AFP a TASS. Zvítal sa s Rusmi…. Fico sa na záberoch 
odvysielaných ruskou štátnou televíziou Rossija 24 po vystúpení z lietadla na moskovskom letisku zvítal 
s ruskými predstaviteľmi. Vládny špeciál letky Ministerstva vnútra SR do Moskvy letel cez Maďarsko, 
Rumunsko, ponad Čierne more a Gruzínsko z dôvodu neumožnenia preletu ponad Estónsko, Litvu a 
Lotyšsko. Súčasťou programu premiéra v Moskve má, byť podľa jeho slov stretnutie hláv delegácií vo 
štvrtok večer a na druhý deň. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/premier-fico-pristal-v-moskve-cakaju-ho-rokovania-s-
putinom-si-tin-pchingom-aj-lulom-da-silvom/ 
 

16. G-Faktor Trump: Podobně jako v Kanadě, Austrálie znovu zvolila Anthonyho 
Albaneseho premiérem v pohodlném vítězství labouristické strany.    AUSTRÁLIE                   

3.5.2025 Opoziční lídr Peter Dutton se nedokázal distancovat od rétoriky a politiky podobné Trumpově 
a přišel o svůj mandát Australský středolevý premiér Anthony Albanese získal druhé funkční období 
drtivým vítězstvím nad opozicí, jejíž lídr Peter Dutton přišel o svůj mandát v předměstí Brisbane. 
Albaneseho labouristická strana zaznamenala v sobotu nečekaně pohodlné vítězství po pětitýdenní 
volební kampani, která byla ovládána tématy životních nákladů a faktorem Donalda Trumpa, který 
poškodil Duttona. Na přelomu roku labouristé v průzkumech veřejného mínění zaostávali, ale Dutton 
vedl kampaň, kterou komentátoři označili za jednu z nejhorších v australské politické historii, a 
nedokázal se jasně distancovat od rétoriky a politiky podobné Trumpově. Dvaasedmdesátiletý Albanese 
se stává prvním australským premiérem, který bude ve funkci po dvě po sobě jdoucí volební období od 
roku 2004. Země měla za posledních dvacet let šest různých premiérů po sérii změn ve vedení v 
důsledku vnitřních politických sporů. 
https://blisty.cz/art/125724-faktor-trump-podobne-jako-v-kanade-australie-znovu-zvolila-
anthonyho-albaneseho-premierem-v-pohodlnem-vitezstvi-labouristicke-strany.html 
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17. G-Zatímco jsi spal.                                                                                                  USA    
3.5.2025 Zatímco jste spali, Trumpovi se podařilo vyhrát první i druhou světovou válku. V dalším 
příspěvku na své sociální síti Truth Social Donald Trump vyhlásil 8. květen Dnem vítězství USA ve 
druhé světové válce a 11. listopad Dnem vítězství USA v první světové válce. Spojené státy přispěly k 
vítězství v první a druhé světové válce „nesrovnatelně více“ než jiné země, prohlásil americký prezident 
Donald Trump. Podle Trumpa to byly Spojené státy, které údajně vyhrály obě války. „Mnoho našich 
spojenců a přátel slaví 8. květen jako Den vítězství, ale byli jsme to my, kdo pro dosažení vítězství ve 
druhé světové válce udělal více než kterákoli jiná země – nesrovnatelně více. Dnes prohlašuji 8. květen 
za Den vítězství ve druhé světové válce a 11. listopad za Den vítězství v první světové válce. Vyhráli 
jsme obě války, nikdo se nám ani nepřiblížil silou, odvahou a vojenskými dovednostmi, ale už nic 
neslavíme – protože už nemáme lídry, kteří by to uměli! Je čas začít znovu slavit naše vítězství!“ – 
napsal Trump na sociální síti Truth Social. Navzdory chvástavému tónu prohlášení a pochybným faktům 
týkajících se skutečného rozsahu amerického příspěvku a účasti v obou světových válkách se Spojené 
státy skutečně staly jedním z hlavních příjemců jejich ukončení a prudce zvýšily svůj politický, 
ekonomický a vojenský vliv ve světě.  
https://www.pokec24.cz/politika/zatimco-jsi-spal/ 
 

18. G-Andrej Fursov: Prechod k novému svetovému poriadku bude pre nás 
prekvapením.                                                                                     GLOBÁLNÍ SVĚT  

3.5.2025 V roku 1997 bolo na Harvardovej univerzite v Spojených štátoch založené Berkmanovo 
centrum pre štúdium internetu a spoločnosti. Zaoberá sa arabsko-iránskou a ruskou blogosférou a 
spolupracovalo s Vysokou školou ekonomickou. Na druhej strane sú to práve oni, ktorí vypracovali 
federálne štátne vzdelávacie štandardy pre rôzne štruktúry vrátane Ruskej federácie. Snažia sa teda 
manipulovať vedomím prostredníctvom blogosféry rôznych spoločností. Na Západe sa im to darí, ale 
oveľa horšie sa im to darí u Arabov a Iráncov. Ak je teda obyvateľstvo reprezentované masou 
jednotlivcov, je oveľa ľahšie manipulovateľné. Ak sa teda pozrieme na to, čo sa dialo v posledných 120–
130 rokoch, ide o rôzne formy manipulácie. V rámci týchto manipulácií musíme veľmi dobre pochopiť 
– tí ľudia, ktorí sledujú svoje ciele v systéme moderného sveta, aký je ich projekt? Aký bude ďalší 
spoločenský systém po kapitalizme? Vo všeobecnosti je teoreticky jasné, čo to bude. Západné vyššie 
vrstvy v polovici 70. rokov paradoxne demontujú kapitalistický systém a vytvárajú postkapitalistický 
svet.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/03/andrej-fursov-prechod-k-novemu-
svetovemu-poriadku-bude-pre-nas-prekvapenim/ 
 

19. G-Tichá genocida: Etnické čistky probíhající právě teď v Sýrii.                   SÝRIE     
3.5.2025 Kdysi se vyprávěla stará pohádka o žábě, která se procházela po břehu řeky. Potkal štíra, který 
ho požádal, aby ho na zádech převezl přes vodu. "Jak mám vědět, že mě nepíchneš?" zeptal se žabák. 
"Nechtěl bych tě bodnout, protože pak bychom se oba utopili!" odpověděl škorpion. Žabák ho 
přesvědčeně vzal na záda a vydal se na druhou stranu řeky. Když však byl v polovině cesty, štír žábu 
bodl. A když se oba začali potápět pod vlny, štír řekl: "Nemohl jsem si pomoct! Je to moje přirozenost!"  
Z tohoto příběhu plyne ponaučení, že když vytvoříte skupinu fundamentalistických extremistů, překřtíte 
je na "bojovníky za svobodu" a pak je pošlete na dalšího člověka z amerického seznamu nejhledanějších 
osob, které stojí v cestě imperiálnímu dobývání, nedivte se, že se ti samí bojovníci vrátí ke svým starým 
způsobům sekání hlav, když se k vám otočí zády. Svět mohl být začátkem března svědkem eskalace 
vraždění alavitů a křesťanů a Amnesty International mohla sehrát roli v tom, že začala vyšetřovat, kdo 
je za to zodpovědný a proč se to stalo. Stranou pozornosti však zůstává to, jak daleko jsou západní země 
ochotny zajít, aby ignorovaly vinu nového "post sadovského" režimu a přenechaly mu odpovědnost za 
prošetření situace. 
https://www.globalresearch.ca/silent-genocide-ethnic-cleansing-taking-place-right-now-in-
syria/5885863 
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20. G-Britská koalice ochotných po zralé úvaze rozhodla, že není ochotna bojovat na 
Ukrajině.                                                                                        ANGLIE/UKRAJINA  

3.5.2025 Od začátku války na Ukrajině britská mainstreamová média nafukují britskou vojenskou sílu 
a odhodlání. Nyní se ukazuje, že Británie by měla potíže vyslat na Ukrajinu 5000 vojáků v rámci 
takzvané „odstrašující síly“. Politologové ve Whitehallu musí zoufale zapojit mozek a usilovat o mír. V 
pozoruhodném obratu událostí londýnský deník The Times zveřejnil 29. dubna článek, v němž uvedl, 
že Evropa by měla potíže vyslat 25 000 vojáků na Ukrajinu. To samé noviny, které před pouhými 
osmnácti dny publikovaly bizarní chvalořeč o „klíčové roli“ Británie při řízení neúspěšné protiofenzívy 
Ukrajiny v roce 2023. Premiér Keir Starmer se aktivně snažil najít si roli, která by sblížila rozdílné 
politiky USA a Evropy ohledně vedení války a plánů na mír. S velkou slávou oznámil na březnovém 
summitu v Lancaster House „koalici ochotných“. Objevila se myšlenka, že taková koalice by po 
budoucím příměří mohla vyslat do Ukrajiny mírové síly. Tyto síly, složené z evropských, nikoli 
amerických vojáků, by mimo jiné „bránily dohodu na Ukrajině“ a „zaručovaly mír po jejím uzavření“. 
Od té doby se v Paříži a Londýně konalo mnoho schůzek, na nichž se projednávaly podrobnosti. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/05/10492-britska-koalice-ochotnych-po-zrale-uvaze-
rozhodla-ze-neni-ochotna-bojovat-na-ukrajine.htm 
 

21. G-Tvým úkolem je migranty v Evropě vítat... Pobřežní stráž EU jako partner 
pašeráků a neziskovek.                                                                                                  EU  

3.5.2025 Evropská unie navenek deklaruje, že bojuje proti ilegální migraci. Ve skutečnosti však podle 
Vlastimila Veselého EU příchod nelegálních migrantů skrytě podporuje. Do pašování migrantů jsou 
zapojeny i politické neziskovky, s nimiž Evropská pohraniční a pobřežní stráž Frontex spolupracuje.  
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR navzdory nesouhlasu opozice podpořila v úvodním kole koaliční 
novelu českého azylového zákona. Stalo se tak především proto, aby byla česká legislativa v souladu s 
evropským migračním paktem. Novelu teď posuzuje bezpečnostní výbor. Problematice migrace se 
Vlastimil Veselý profesionálně věnuje více než 15 let. Pravidelně ji komentuje na svém blogu Za oponou 
migrace. Upozornil na nedávné projednávání novely azylového zákona v Poslanecké sněmovně, kdy 
skupina poslanců předložila rozsáhlou novelu, která je reakcí na evropský migrační pakt. Obsáhlý 
sněmovní tisk má 286 stran. Opozici pobouřilo, že vláda se problematice nelegální migrace populisticky 
věnuje krátce před koncem svého volebního období.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tvym-ukolem-je-migranty-v-Evrope-vitat-
Pobrezni-straz-EU-jako-partner-paseraku-a-neziskovek-773287 
 

22. G-Kolaps španělské sítě: Se soláry a větrníky to nesouvisí, ujišťuje vláda.   
ŠPANĚLSKO  

3.5.2025 Mnozí energetičtí odborníci se k výpadkům elektřiny na Pyrenejském poloostrově vyjadřují s 
názory, že za situací podle nich přinejmenším zčásti stálo španělské spoléhání se výhradně na energii ze 
solárních a větrných elektráren. Z oficiálních míst země a od provozovatele tamní elektrické sítě ovšem 
ještě během vyšetřování zaznívá, že by lidé neměli z blackoutu obnovitelné zdroje vinit. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kolaps-spanelske-site-Se-solary-a-vetrniky-to-
nesouvisi-ujistuje-vlada-773318 
 

23. G-Video: Húsíovia zaútočili hypersonickou raketou na letisko Ben-Gurion. Izrael 
sa sľubuje “sedemnásobný úder”.                                                     IZRAEL/JEMEN               

4.5.2025 The New York Times: Jemenská balistická raketa, ktorá prelomila niekoľko vrstiev modernej 
protivzdušnej obrany a zasiahla priamo Tel Aviv, bola pre Izrael jednou z najvážnejších porážok. 
Jemenskí Húsíovia zaútočili raketou na izraelské letisko Ben-Gurion. Sionistické zdroje uvádzajú: 
bezpečnostné služby odhadujú, že dva systémy protivzdušnej obrany, Hetz-3 a americký THAAD, 
zlyhali pri pokuse zachytiť raketu vypálenú z Jemenu. Benny Gantz.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/04/video-husiovia-zautocili-hypersonickou-raketou-
na-letisko-ben-gurion-izrael-sa-slubuje-sedemnasobny-uder/ 
 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ č. 83                                 3.5. – 9.5. 2025                                               2025-05-2 
 
 

Stránka 7 z 13 
 

24. G-Prečo bol projekt jednotnej meny BRICS odložený.                      STÁTY BRICS          
4.5.2025 Krajiny BRICS sa rozhodli, že ešte nenastal čas prejsť na jednotnú menu, ale aktívne diskutujú 
o prechode na národné meny v obchodě. Rusko v tomto smere dosiahlo pôsobivé výsledky: 90 % 
zúčtovaní s krajinami BRICS sa uskutočňuje v národných menách namiesto dolárov. Prečo ešte nenazrel 
čas na jednotnú menu BRICS a kedy nastane? Myšlienka jednotnej meny BRICS bola zatiaľ odložená. 
“Hovoriť o prechode na jednotnú menu BRICS je predčasné. K otázke spoločnej meny alebo zúčtovacej 
jednotky BRICS sa bude možné vrátiť, keď budú vytvorené potrebné finančné a hospodárske 
podmienky,” povedal ruský minister zahraničných vecí Sergej Lavrov v rozhovore pre brazílsky denník 
O Globo. Potvrdil to aj brazílsky minister zahraničných vecí Mauro Vieira. Podľa neho v BRICS sa 
nediskutuje o vytvorení nových mien, ale o obchodě v národných menách. BRICS sa snaží zabezpečiť 
hladké zúčtovanie. Krajiny združenia rokujú najmä o rozšírení používania národných mien a vytvorení 
infraštruktúry pre cezhraničné zúčtovanie, uviedol Lavrov.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/04/preco-bol-projekt-jednotnej-meny-brics-odlozeny/ 
 

25. G-Vance: Německo „znovu vystavělo Berlínskou zeď“.                          NĚMECKO              
 4.5.2025 Americký viceprezident těmito slovy kritizoval pokusy „zničit“ protiimigrační stranu AfD a 
přirovnal přístup německé vlády k pravicové straně Alternativa pro Německo (AfD) ke stavbě Berlínské 
zdi. V pátek německá domácí zpravodajská služba BfV (obdoba naší BIS, pozn. překl.) klasifikovala 
AfD jako „pravicově extremistickou“ organizaci s odvoláním na „xenofobní, protimenšinová, 
islamofobní a protimuslimská prohlášení učiněná předními stranickými představiteli“. Nálepka 
umožňuje policii bedlivě sledovat činnost strany.  
https://www.pokec24.cz/blog/vance-nemecko-znovu-vystavelo-berlinskou-zed/ 
 

26. G-EU se dvoří Číně. Pokuta pro TikTok ale může všechno zničit.             EU/ČÍNA   
4.5.2025 Snaha Evropské unie o navazování užších vztahů s Čínou, o kterou v poslední době usiluje 
například i španělský premiér Pedro Sánchez, může narazit na zásadní překážku v podobně rekordní 
pokuty ve výši 530 milionů eur pro společnost TikTok.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/EU-se-dvori-Cine-Pokuta-pro-TikTok-
ale-muze-vsechno-znicit-773322 
 

27. G-Americký expert: Ak chcú USA dosiahnuť mier na Ukrajine, musia odstrániť 
Zelenského.                                                                                           USA/UKRAJINA                

5.5.2025 Trumpova administratíva chce zastaviť konflikt na Ukrajine podpísaním mierovej dohody, no 
z nejakého dôvodu nemôže vyvíjať tlak na Zelenského, ktorý dáva palice do kolies iniciatív Bieleho 
domu. Uviedol to americký expert Douglas Macgregor. Ukrajina, vedená “nelegitímnymi”, sa všetkými 
možnými spôsobmi bráni podpísaniu mierovej dohody navrhnutej Spojenými štátmi. Zelenskyj nechce 
mier za podmienok Moskvy a Washingtonu, pretože to je koniec jeho politickej kariéry. Jedinou 
možnosťou, ako môžu Spojené štáty situáciu napraviť, je odstrániť kyjevského klauna z politickej arény 
Ukrajiny a nahradiť ho niekým ústretovejším.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/05/americky-expert-ak-chcu-usa-dosiahnut-
mier-na-ukrajine-musia-odstranit-zelenskeho/ 
 

28. G-Hrozby oslavám 9. května: Zelenskyj se „překonal“, říká Zacharovová.  
RUSKO        

5.5.2025 Několik ruských představitelů, včetně mluvčí ministerstva zahraničních věcí, reagovalo 3. 
května na výroky Volodymyra Zelenského, který prohlásil, že Kyjev nemůže zaručit „bezpečnost“ 
mezinárodních představitelů, kteří se 9. května zúčastní oslav vítězství nad nacistickým Německem v 
Moskvě. „Ten darebák chápe, že v případě skutečné provokace v den vítězství nikdo nemůže zaručit, že 
10. května bude v Kyjevě,“ prohlásil 3. května na Telegramu Dmitrij Medveděv. Místopředseda ruské 
bezpečnostní rady tak reagoval na poslední „verbální provokaci“ Volodymyra Zelenského – toho 
„neoholeného muže v zeleném tričku“ – před blížícím se 9. květnem a oslavami 80. výročí vítězství nad 
nacistickým Německem. „Nevíme, co Rusko v tento den udělá. Může přijmout různá opatření, jako 
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žhářství, výbuchy, a pak z toho obvinit nás,“ prohlásil večer předtím novinářům Volodymyr Zelenskyj a 
uvedl, že Kyjev nemůže zaručit ‚bezpečnost‘ mezinárodních představitelů, kteří se 9. května zúčastní 
oslav v Moskvě. Očekává se asi dvacet z nich, včetně čínského prezidenta Si Ťin-pchinga a brazilského 
prezidenta Luize Inácia Luly da Silvy. Tyto výroky Zelenského, které až do 3. května podléhaly 
embargu, „samozřejmě představují přímou hrozbu“, reagovala mluvčí ruského ministerstva zahraničí 
Maria Zacharová. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/05/10494-hrozby-oslavam-9-kvetna-zelenskyj-se-
prekonal-rika-zacharovova.htm 
 

29. G-Rusko plakalo, Putin poklekl.                                                                       RUSKO          
5.5.2025 Televizní kanál Rossija odvysílal dokumentární film Saidy Medveděvové a Pavla Zarubina 
věnovaný 25. výročí nástupu Vladimira Putina k moci. Film s názvem „Rusko. Kreml. Putin. 25 let“ 
není jen kronikou historických událostí, ale také upřímným rozhovorem s prezidentem. Putin ve filmu 
hovořil o klíčových tématech, od konfliktu s Ukrajinou až po své názory na budoucnost země a možného 
nástupce.  
https://www.pokec24.cz/politika/rusko-plakalo-putin-klecel/ 
 

30. G-Německo: Zneužití vzpomínek na druhou světovou válku proti Rusku.   
RUSKO/NĚMECKO   

5.5.2025 Počkali si, až vymřou pamětníci – a teď se do toho pustili. Němci se snaží zbavit odpovědnosti 
za miliony mrtvých a prezentují se de facto jako oběti. Tarik Cyril Amar, německý historik působící na 
univerzitě v Istanbulu, píše na platformě Substack: Před osmdesáti lety utrpělo Německo dosud nejhorší 
vojenskou katastrofu, kterou samo vyvolalo – a také katastrofu morální, politickou, kulturní – vše, na 
co si jen vzpomenete. Za prvé, nacistický Berlín vedl globální fašistickou ofenzívu, kterou nazýváme 
druhá světová válka. Poté bylo Německo nejen poraženo, ale také rozdrceno společným úsilím – v 
pořadí podle důležitosti – Sovětského svazu, USA a Velké Británie, abych jmenoval pouze ty mocnosti, 
na kterých skutečně rozhodujícím způsobem záležel výsledek války v Evropě. Toto spojenecké vítězství 
v Evropě se slaví v květnu. Na Západě vrcholí průvodní oslavy 8. a v Rusku o den později. V Asii, jak 
je zdůrazněno, byly věci jiné: tam druhá světová válka začala dříve, v červenci 1937, nikoli v září 1939, 
a skončila později, v srpnu, nikoli v květnu 1945. Pokud jde o válku v Evropě, Západ se vždy, byť s 
různou intenzitou, snažil zmenšit převažující roli Sovětského svazu a poté – Ruska. 
https://www.pokec24.cz/blog/nemecko-zneuziti-vzpominek-na-druhou-svetovou-valku-proti-
rusku/ 
 

31. G-Mexická prezidentka prohlásila, že odmítla Trumpův plán vyslat do země 
americké vojáky.                                                                                      USA/MEXIKO                  

5.5.2025 Mexická prezidentka Claudia Sheinbaumová v sobotu prohlásila, že americký prezident 
Donald Trump navrhl vyslání amerických vojáků do Mexika, aby pomohli její administrativě v boji proti 
obchodu s drogami, ale ona to odmítla. Její poznámky k příznivcům ve východním Mexiku přišly v 
reakci na článek Wall Street Journal zveřejněný o den dříve, který popisoval napjatý telefonát z minulého 
měsíce, ve kterém na ni Trump údajně tlačil, aby přijala větší roli americké armády v boji proti 
drogovým kartelům v Mexiku.  
https://blisty.cz/art/125734-mexicka-prezidentka-prohlasila-ze-odmitla-trumpuv-plan-vyslat-do-
zeme-americke-vojaky.html 
 

32. G-Brusel pokračuje v ničení Evropy: ETS-2 zasáhne každého z nás     EU  
5.5.2025 Už jen asi rok a půl zbývá do doby, než začne platit ETS2, další součást ničivého Green Dealu. 
Tentokrát se nové nařízení, založené na jednom velkém podvodu, dotkne skutečně každého z nás. 
Uhlíková daň, která bude uvalená na pohonné hmoty, vytápění a celkově se dotkne i vlastníků domů, 
zdraží úplně vše. Drahé pohonné hmoty se odrazí v cenách všech produktů a zejména majitelé starších 
domů mohou být zdaněni do takové výše, že nebudou schopni vysoké uhlíkové daně dlouhodobě platit. 
https://cz24.news/brusel-pokracuje-v-niceni-evropy-ets-2-zasahne-kazdeho-z-nas/ 
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33. G-V druhém hlasování byl Friedrich Merz potvrzen.                             NĚMECKO  
6.5.2025 Merz získal v druhém kole hlasování dostatek hlasů, aby se stal kancléřem. Získal 325 hlasů. 
Potřeboval 316. Jeho koalice CDU/CSU/SPD má v Bundestagu nominálně 328 hlasů, ale on při prvním 
hlasování získal pouze 310, o 18 méně, než se očekávalo, a co je nejdůležitější, o šest méně, než je 
většina potřebná k jeho potvrzení jako příštího kancléře. Radosti tajného hlasování.   Jak poznamenávají 
německá média, v historii spolkové republiky se to ještě nikdy nestalo.  
https://blisty.cz/art/125777-nemecko-v-druhem-hlasovani-byl-friedrich-merz-potvrzen.html 
 

34. G-Smrt staré Evropy.                                                                                                EU  
6.5.2025 Evropská unie, ten velký a neúspěšný sen technokratů, umírá. Její úpadek není náhlý ani 
dramatický, ale pomalý rozpad, byrokratický kolaps, v němž každá politika, která ji má udržet, jen 
urychluje její zánik. Hladoví na řídké kaši ideologie – otevřené hranice rozpouštějí národy do sporných 
prostorů, zelené mandáty dusí průmysl pod tíhou nedosažitelných norem a moralizující protiruský zápal 
ji činí izolovanou a energeticky závislou.  
https://www.pokec24.cz/blog/smrt-stare-evropy/ 
 

35. G-Trumpova dohoda o nerostných surovinách 2.0 - ústup a kapitulace.   
USA/UKRAJINA  

6.5.2025 Nedávno dokončená a podepsaná dohoda o minerálech mezi USA a Ukrajinou znamená 
Trumpův ústup o 180 stupňů od původního návrhu dohody před dvěma měsíci. Zmizela jakákoli zmínka 
o splácení zpětné pomoci USA Ukrajině, kterou Trump dříve ohlašoval jako svůj hlavní cíl. Ukrajina 
dostane od USA 50 % nákladů na nový společný investiční fond, ale dohoda mlčí o tom, zda USA 
dostanou 50 % výnosů. Ukrajina získává ujištění, že všechny příjmy budou reinvestovány na Ukrajině 
po dobu příštích 10 let. Žádné peníze nebudou vyvedeny. Navíc se vytvořila nová mezera pro potenciální 
budoucí dodávky zbraní na Ukrajinu, protože dohoda umožňuje další reinvestice do fondu v podobě 
amerických zbraní dodaných na Ukrajinu; hodnota zbraní se rovná investici amerického fondu. Nakonec 
obě strany uvádějí pouze jeden ze tří podepsaných dokumentů, a to popis investičního fondu.  
https://www.globalresearch.ca/trump-minerals-deal-2-0-retreat-capitulation-dr-jack-
rasmus/5886163 
 

36. G-Nikdy nešlo o rukojmí. Nikdy nešlo o Hamás.                    IZRAEL/PALESTINA            
6.5.2025 Neexistuje absolutně žádná omluva pro to, aby se i nadále žvanilo o rukojmích a Hamásu poté, 
co USA a Izrael prohlásily, že jejich cílem je úplná etnická čistka v Gaze. Benjamin Netanjahu ve čtvrtek 
prohlásil, že osvobození izraelských rukojmích v Gaze není jeho nejvyšší prioritou, a naznačil, že 
porážka Hamásu by měla mít přednost před dohodou o rukojmích. „V této válce máme mnoho cílů, 
mnoho záměrů,“ řekl Netanjahu. “Chceme přivést zpět všechny naše rukojmí. To je velmi důležitý cíl. 
Ve válce existuje nejvyšší cíl. A tím nejvyšším cílem je vítězství nad našimi nepřáteli. A toho 
dosáhneme.“ Nic z toho, co premiér řekl, není pravda ani platné – pokud tím „nepřáteli“ nemyslí 
„všechny Palestince v pásmu Gazy“. Netanjahu byl poměrně otevřený ohledně toho, že konečným cílem 
Izraele v Gaze není osvobození rukojmích ani porážka Hamásu, ale zabrání palestinského území a 
odstranění jeho palestinských obyvatel. Otevřeně řekl, že Izrael obsadí Gazu vojenskou silou a zcela 
vyloučil možnost jakékoli formy palestinské vlády v této enklávě.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/05/10496-nikdy-neslo-o-rukojmi-nikdy-neslo-o-
hamas.htm 

37. G-Kanada není na prodej, vykládal premiér Trumpovi. Odpověď následovala.   
USA/KANADA  

6.5.2025 Kanadský premiér Mark Carney v úterý během setkání v Bílém domě řekl prezidentu Donaldu 
Trumpovi, že Kanada nikdy nebude na prodej. Trump, který opakovaně navrhl, že by se Kanada mohla 
stát 51. státem Spojených států, reagoval slovy: „Nikdy neříkej nikdy.“ Trump pravidelně prohlašuje, že 
chce, aby se Kanada stala státem USA, a diskutuje o získání Grónska a Panamského průplavu z 
bezpečnostních důvodů. Podle Carneyho však tato záležitost není otevřená k jednání.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kanada-neni-na-prodej-vykladal-premier-
Trumpovi-Odpoved-nasledovala-773468 



SVODKA UDÁLOSTÍ č. 83                                 3.5. – 9.5. 2025                                               2025-05-2 
 
 

Stránka 10 z 13 
 

38. G-Jak Vlasovci „zachraňovali“ Prahu a kdo ji skutečně osvobodil?        ČR/SVĚT  
7.5.2025 Mýtus, že Praha v květnu 1945 nebyla osvobozena Rudou armádou, ale Ruskou 
osvobozeneckou armádou (ROA), nebyl vynalezen v České republice. Za jeho zakladatele lze 
považovat známého protisovětského oblíbence Západu a ruské „demokracie“ Alexandra 
Solženicyna. Tvrdě pracoval na poli vytváření protisovětských mýtů. Mezi jeho výmysly patří koncept 
„záchrany Prahy“ ruskými kolaboranty. 
https://cz24.news/jak-vlasovci-zachranovali-prahu-a-kdo-ji-skutecne-osvobodil/ 
 

39. G-Co je v sázce při jednáních Donalda Trumpa s Ukrajinou.       USA/UKRAJINA            
7.5.2025 Prezident Donald Trump nedokázal přinést mír na Ukrajinu, jak věřil, že dokáže. Objevil 
situaci, která je mnohem složitější, než očekával. Odmítl se postavit na jednu stranu a ocitl se uprostřed 
stoletého konfliktu mezi dvěma zapřisáhlými nepřáteli, konfliktu, který jeho předchůdci Barack Obama 
a Joe Biden podněcovali a využívali. Než bude moci situaci vyřešit, musí proto informovat své 
spoluobčany. Po prozkoumání jednání prezidenta Donalda Trumpa s Íránem se nyní podíváme na jeho 
jednání s Ukrajinou. Bohužel nemáme k dispozici dokumenty ukrajinských „integrálních nacionalistů“, 
jako máme dokumenty izraelských „revizionistických sionistů“. Důvodem je, že dnešní Ukrajina je 
skutečně vojenskou diktaturou, zatímco v Izraeli je armáda stále garantem toho, co zbývá z demokracie 
tváří v tvář „revizionistickým sionistům“ Benjamina Netanjahua. Ukrajinská otázka se velmi liší od 
íránské v tom, že Spojené státy nesdílejí s touto zemí stejné mýty jako s Izraelem. Na Blízkém východě 
se prezident Donald Trump pokouší vyjednat spravedlivý a trvalý mír při zachování zájmů Izraele (a 
nikoli „revizionistických sionistů“, kteří upřednostňují Velký Izrael). Na Ukrajině odmítá zaujmout 
stanovisko a zachovává přísnou neutralitu, zatímco jeho předchůdci Barack Obama a Joe Biden uzavřeli 
tajnou dohodu s „integrálními nacionalisty“ proti Rusku.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/05/10497-co-je-v-sazce-pri-jednanich-donalda-trumpa-s-
ukrajinou.htm 
 

40. G-Jemen – USA přiznávají námořní porážku.                                       JEMEN/USA  
7.5.2025 Před pouhými dvěma dny jsem uvedl (česky) že USA prohrály válku proti Ansar Allah v 
Jemenu: Hútíové nemohou být poraženi. Brzy bude zasažena americká loď. Odtud může válka snadno 
přerůst ve válku proti Íránu. Existuje velká šance, že by ji USA prohrály. Je nejvyšší čas, aby se 
Trumpova administrativa stáhla ze svého jemenského tažení. Včera večer Trump přiznal, že kampaň 
byla prohraná. Nařídil americké flotile, aby se stáhla.  
https://www.pokec24.cz/blog/moa-jemen-usa-priznavaji-namorni-porazku/ 
 

41. G-Dvě indické stíhačky byly sestřeleny. Konflikt mezi oběma jadernými 
mocnostmi se vyostřuje.                                                                         PÁKISTÁN/INDIE       

7.5.2025 Dve indické stíhačky boli skutočne zostrelené, potvrdil v rozhovore pre CNN hovorca 
pakistanskej armády generálporučík Ahmed Sharif. Indické ozbrojené sily spustili operáciu Sindur 
zameranú na „teroristickú infraštruktúru v Pakistane a Pakistanom okupovaných častiach Džammú 
Kašmíru“. Hlásených bolo deväť zásahov. Pakistan odpovedal údermi na indické územie, informovala 
televízia SAMAA. Islamabad tiež na 48 hodín uzavrel vzdušný priestor krajiny. Indické ministerstvo 
obrany zverejnilo zoznam cieľov, na ktoré sa útočilo v rámci operácie Sindur, uvádza denník Hindustan 
Times. Niektoré z týchto cieľov sa nachádzajú v časti Kašmíru kontrolovanej Islamabadom, zatiaľ čo 
iné sú v pevninskom Pakistane. Tábory, na ktoré zaútočila indická armáda, údajne poskytovali 
teroristom finančnú, logistickú, doktrinálnu a vojenskú pomoc, ako aj priamy bojový výcvik. Indicko-
pakistanský konflikt. Súvislosti: - indické ozbrojené sily začali operáciu Sindur zameranú na 
„teroristickú infraštruktúru v Pakistane“; - indické ministerstvo obrany ubezpečilo o 9 úderoch na 
pakistanské a kašmírske územie; - Pakistan uzavrel svoj vzdušný priestor na 48 hodín kvôli indickému 
útoku; - Islamabad odpovedal údermi na indické územie; - pakistanský minister obrany informoval o 
zostrelení piatich indických stíhačiek;  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/07/dve-indicke-stihacky-boli-zostrelene-konflikt-
dvoch-jadrovych-mocnosti-narasta/ 
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42. G-„Ukrajinci mají stejné právo jako Maďaři.“ A poté vystartoval Orbán.    
UKRAJINA/EU  

7.5.2025 (…) V usnesení EPP vyzývá všechny zainteresované strany k urychlení přístupových jednání 
s Ukrajinou během polského a dánského předsednictví Rady EU v roce 2025, a to otevřením všech 
vyjednávacích klastrů co nejdříve. Zároveň navrhuje zvážit, aby se jednomyslné hlasování používalo 
pouze při uzavírání kapitol. Dále EPP apeluje na zrychlení integrace Ukrajiny do vnitřního trhu EU a 
pokroku v interních reformách unie. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Ukrajinci-maji-stejne-pravo-jako-Madari-A-
pote-vystartoval-Orban-773492 
 

43. G-Jižní Asie na hraně: Módího populismus a nebezpečí jaderného zbrojení.   
INDIE   

8.5.2025 Volatilní vztahy mezi Indií a Pákistánem opět dosáhly kritického bodu zlomu. Nedávné indické 
raketové údery v rámci operace "Sindoor" ze dne 6. května 2025, které následovaly po smrtícím útoku 
v Pahalgamu, vystupňovaly napětí na úroveň, jaká tu nebyla od Pulwama-Balakotské krize v roce 2019. 
Vzhledem k tomu, že oba státy jsou vyzbrojeny jaderným potenciálem a mají za sebou dlouhou historii 
nepřátelství, riziko chybné kalkulace nebo neúmyslné eskalace se stalo znepokojivě reálným. Tento 
vývoj není pouhým bezpečnostním dilematem – odráží hlubší politické a ideologické podhoubí 
poháněné populismem a agresivním nacionalismem. Sled událostí začal ničivým útokem 22. dubna v 
kašmírském Pahalgamu, kde neznámí ozbrojenci zmasakrovali 26 civilistů včetně nepálského státního 
příslušníka. Okamžitou reakcí Indie bylo obvinění Pákistánu z organizování útoku, a to navzdory 
okamžitému odsouzení ze strany Islámábádu a jeho výzvě k nestrannému vyšetřování. Toto rychlé 
přisuzování viny bez transparentního vyšetřování vyvolává oprávněné obavy z politizace incidentů v 
oblasti národní bezpečnosti za účelem domácích politických zisků.  
https://www.globalresearch.ca/south-asia-edge-modi-populism-perils-nuclear-
brinkmanship/5886319 
 

44. G-Rusko je štítem globálního Jihu proti Západu.                                   RUSKO/EU                     
8.5.2025 Pro nás, národy globálního Jihu, je vítězství Ruska nad Západem v zástupné válce na Ukrajině 
životně důležité. Od konce druhé světové války v roce 1945 a začátku studené války v roce 1947 se 
mezinárodní vztahy začaly organizovat kolem dvou supervelmocí, Spojených států a Sovětského svazu. 
Toto období znamenalo rozdělení světa na dva ideologické bloky, přičemž Spojené státy vedly západní 
blok a SSSR komunistický blok.  Tato bipolarita strukturovala mezinárodní vztahy až do iluze konce 
studené války v roce 1991. Postupný zánik mezinárodní bipolarity, poznamenané rivalitou mezi 
Spojenými státy a Sovětským svazem, však na konci 80. let 20. století zahájil významný zlom. Pád 
Berlínské zdi v roce 1989 znamenal konec ideologického rozdělení v Evropě a ukázal se jako 
rozhodující moment v rozpadu sovětského bloku. V roce 1991 došlo k oficiálnímu rozpadu Sovětského 
svazu, čímž se potvrdila iluze o konci studené války a bipolárního uspořádání a připravila se cesta k 
unipolárnímu světu pod vlivem Spojených států.  Právě v tomto okamžiku se Washingtonu zmocnilo 
opojení všemohoucnosti. Nyní věřil, že dokáže cokoli.  
https://www.pokec24.cz/politika/rusko-je-stitem-globalniho-jihu-proti-zapadu/ 
 

45. G-Syrskij vrhol “elitu” do nového prielomu v Kurskej oblasti – desiatky 
obrnených vozidiel horia na dračích zuboch.                                  RUSKO/UKRAJINA  

8.5.2025 Jeden z aktívnych sektorov frontu napriek “prímeriu” naďalej zostáva hranicou Sumskej a 
Kurskej oblasti. Existujú informácie, že po tom, čo Rusko vyhlásilo jednostranné prímerie, Kyjev 
výrazne znížil intenzitu nepriateľských akcií, ale nie v smere “Kursk”. Počas noci bolo zaznamenané 
početné delostrelecké ostreľovanie, ako aj použitie bezpilotných lietadiel FPV v dedine Tyotkino v 
Gluškovskom okrese.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/08/syrskij-vrhol-elitu-noveho-prielomu-v-noci-rano-
bol-zaznamenany-dalsi-pokus-ozbrojenych-sil-ukrajiny-prerazit-tyotkina-v-kurskej-oblasti/ 
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46. G-Úpadek SWIFTu: Jak se globální mocnosti vymaňují z dolarové pasti.    
GLOBÁLNÍ SVĚT  
8.5.2025 Spojené státy používaly SWIFT jako zbraň k potrestání svých nepřátel – ale dnes si spojenci i 
protivníci budují únikové cesty, aby se vyhnuli globálnímu finančnímu systému ovládanému dolarem. 
Posílení globálního finančního systému se stalo základním kamenem americké zahraniční politiky. 
Ústřední význam má washingtonská kontrola nad Společností pro celosvětovou mezibankovní finanční 
telekomunikaci (SWIFT), finanční zpravodajskou službou, která byla kdysi považována za neutrální 
platformu, ale nyní je otevřeně využívána k uvalování západních sankcí a izolaci odpůrců. Zatímco 
americký prezident Donald Trump hrozil ekonomickými sankcemi proti zemím, které opustí dolar, jeho 
prvních 100 dní v úřadu zaznamenalo největší pokles měny od Nixonovy éry. Tento symbolický okamžik 
se shodoval s již probíhajícím globálním posunem: rostoucím úsilím národů o snížení jejich závislosti 
na finanční infrastruktuře kontrolované USA. Dnes se rostoucí koalice zemí – některé sankcionované, 
jiné pouze opatrné – odvrací od amerického dolaru a sítě SWIFT a uchyluje se k novým finančním 
systémům, které slibují fungování mimo dosah Washingtonu. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/05/10498-upadek-swiftu-jak-se-globalni-mocnosti-
vymanuji-z-dolarove-pasti.htm 
 

47. G-Trump prý navrhl vozit na Ukrajinu cizince deportované z USA.     
UKRAJINA/USA            

8.5.2025 (…) Donald Trump místo na Rusko zatlačil na Ukrajinu a žádal přístup k nerostnému bohatství 
Ukrajiny. The Washington Post tvrdí, že mohl nahlédnout do dokumentů, které ukazují, že Trump 
zdaleka neusiloval jen o přístup k ukrajinskému nerostnému bohatství. Vedle toho po Ukrajincích žádal, 
aby přijali osoby deportované v rámci jeho přísné imigrační politiky z USA. „Trumpova administrativa 
začátkem tohoto roku naléhala na ukrajinskou vládu, aby přijala nespecifikovaný počet amerických 
deportovaných, kteří jsou občany jiných zemí,“ napsal server amerického listu s tím, že Ukrajina se již 
čtvrtým rokem brání ruským agresorům a je tedy otázka, zda je vhodné posílat imigranty do země, do 
které noc, co noc buší ukrajinské rakety a drony. The Washington Post doslova napsal, že Trump svým 
požadavkem vyvolal „pobouření“. 
Není jasné, zda a jak Ukrajinci na Trumpův požadavek zareagovali.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-pry-navrhl-vozit-na-Ukrajinu-cizince-
deportovane-z-USA-773536 
 

48. G-“Podpořme Rusko!” Putinští hudebníci vystoupili na Valném shromáždění 
OSN.                                                                                                                    RUSKO  

9.5.2025 Michail Tureckij se svým sborem uspořádal koncert na počest Dne vítězství v sídle OSN a 
zaplnil sál, a to navzdory zuřivým protestům kyjevského režimu, píše ukrajinský Pozorovatel. Před akcí 
ukrajinští diplomaté v bezmocném vzteku rozdávali nóty vyzývající k bojkotu – ale sál byl plný. Dne 5. 
května se v sále Valného shromáždění OSN v New Yorku v USA konal koncert ruského „Sboru 
Tureckého“ a ženského souboru Soprano, věnovaný 80. výročí vítězství ve druhé světové válce.  
https://www.pokec24.cz/politika/podporme-rusko-putinsti-hudebnici-vystoupili-na-valnem-
shromazdeni-osn/ 
 
 

49. G-Video: Přehlídka vítězství 2025 v Moskvě – přímý přenos z Rudého náměstí.     
RUSKO  

9.5.2025 Priatelia, šťastný Deň víťazstva! 9. máj 1945 je dňom, ktorý sa zapísal do histórie a do sŕdc 
miliónov ľudí. Priniesol dlho očakávaný mier a ticho, za ktoré sa zaplatila vysoká cena. Je to sviatok, v 
ktorom bude vždy miesto pre svetlé spomienky, slzy a nekonečnú vďačnosť. Len sa pozrime, aký bol 
tento deň pred 80 rokmi – počujme hlas Víťazstva, pozrime sa na tváre tých, ktorí sa s Víťazstvom 
stretli. Precíťme atmosféru tohto Veľkého dňa. V nedeľu 9. mája sa v Moskve koná tradičná vojenská 
prehliadka na počesť 80. výročia Veľkého víťazstva. Spomienka na hrdinov, ktorí oslobodili svet od 
útlaku fašizmu počas Veľkej vlasteneckej vojny je dostupná vo video prenose. Vojenská prehliadka sa 
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tradične začne o 10:00, prinášame živé prenosy viacerých televízií. Návšteva Si Ťin-pchinga na 
prehliadke je o hodnotách…  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/05/09/video-prehliadka-vitazstva-2025-v-moskve-priamy-
prenos-z-cerveneho-namestia/ 
 

50. G-EU-NATO vede intenzivní kampaň za "přetvoření" Bosny a Hercegoviny. 
Republika Srbská na mušce.                       EU/SRBSKO/BOSNA A HERCEGOVINA    

9.5.2025 Pomocí NATO a EU jako svých hlavních nástrojů vede kolektivní Západ v současnosti 
intenzivní kampaň za přetvoření politického prostoru v Bosně a Hercegovině. Prvním krokem v tomto 
procesu je odstranění (nebo v jejich terminologii "dekapitace") vedení nepoddajné Republiky srbské, 
srbské etnické entity s Bosnou, která se odmítá vzdát svých ústavních autonomních atributů nebo "přijít 
na buben", jak zní fráze proslavená v 90. letech minulého století během války v Bosně. Tuto válku, jak 
lze připomenout, ukončil podpis pařížské Daytonské mírové dohody v prosinci 1995. Ukázalo se, že 
komplexní ujednání o udržitelném poválečném uspořádání Bosny zakotvené v této dohodě 
nepředstavoval kolektivní Západ jako trvalé řešení, k němuž by se skutečně zavázal. Jednalo se pouze 
o provizorní opatření, jehož cílem bylo ukončit boje, zatímco jiné mechanismy, které byly v záloze, by 
byly aktivovány s cílem obejít klíčová ustanovení dohody a dosáhnout dlouhodobých geopolitických 
cílů Západu alternativními prostředky.  
https://www.globalresearch.ca/dodik-republika-srpska-crosshairs/5886224 
 
LEGENDA: Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 


